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СУМІСНЕ ВИКОРИСТАННЯ ГІБЕРЕЛІНІВ 
ТА ЦИГОКІНІНІВ У КУЛЬТУРІ ТКАНИН

Гібереліни порівняно із цитокінінами та ауксинами рідше іш 
користовуються в культурі рослинних тканин. У деяких випадках 
гіберелову кислоту вносять у середовище разом із ауксинами і ни 
гокінінами для культури пагонів, особливо на ранніх стадіях, для 
ініціації росту експлаитів, взятих зі зрілих частин деревних, а та
кож для поліпшення росту й збільшення кількості пагонів троянди 
і камелії.

Нами на трьох видах деревних рослин (Ilex aquifolium, Ilex 
meserrveae, Citrofortunella microcarpa) успішно використовується 
гіберелін для нівелювання фітотоксичного впливу цитокініну (бен
зилам інопурин) за перших асептичних культивувань. Додавання 
гібереліну в трьох досліджуваних видів збільшувало висоту паго
на. Так, у С.microcarpa збільшувалася довжина листків. Також 
зростав відсоток приживання експлаитів. Особливо зростав цей 
показник у I. aquifolium - з 8 до 74 %.

Однак за повторних субкультивувань на середовищах із гібе
реліном відмічалося пригнічення розвитку регенерантів. Тому ми 
вважаємо, що гіберелін доцільно застосовувати за перших асепти
чних культивувань для покращення адаптації рослин до умов in 
vitro.

Також успішно використано гіберелін для введення в асептичні 
умови експлаитів I. meserrveae, що знаходилися у стані спокою. Це 
дозволило на другий тиждень культивування таких експлаитів іні
ціювати пробудження бруньок з подальшим активним ростом.

Під час введення в асептичні умови за перших культивувань 
проходить адаптація рослинних організмів in vitro. За цього проце
су набутая ювенільності може відбуватися за двох-трьох субкуль
тивувань. Наприклад, нами під час введення в асептичні умови 
експлаитів троянди (сорт Flamingo) відмічалася поява бутонів та
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квітів у регенерантів. Тобто, за перших культивувань у рослин 
зберігався притаманний їм у нативних умовах закономірний пере
хід від ювенільного до генеративного етапів онтогенезу.

Вважаємо, що такий хід онтогенезу регенерантів детермінуєть
ся значною мірою гормональним статусом вихідних рослин, які 
були взяті із нативних умов. За другого і третього поколінь росли
ни, що виросли in vitro, майже не утворювали квітів, тобто втрача
вся детермінуючий вплив гормонального статусу вихідних in vivo 
рослин. Регенеранти не переходили до утворення генеративних 
органів, а натомість, інтенсивно утворювали корені та бічні паго
ни. Інтенсивне утворення вегетативних органів є типовою ознакою 
ювенільного періоду розвитку рослинного організму.

За нашими дослідженнями гібереліни можуть уповільнювати 
ювенілізацію матеріалу ex vivo. У випадку додавання до живиль
ного середовища для регенерації експлантів троянди гіберелінів у 
кількостях 2 мг/л порівняно з контролем (без гібереліну) спостері
галася більша кількість регенерантів із генеративними органами.

Отже, вважаємо, що додавання гіберелінів у живильні середо
вища має наступні впливи на регенеранти:

- нівелює фітотоксичну дію високих концентрацій цитокінінів;
- сприяє пробудженню первинних експлантів, що знаходилися 

в стані спокою;
- вповільнює ювенілізацію регенерантів троянди за перших 

асептичних культивувань.
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ВИКОРИСТАННЯ ГРУНТОПОКРИВНИХ ТРОЯНД
У ОЗЕЛЕНЕННІ АВТОМОБІЛЬНИХ ДОРІГ

У процесі створення декоративних насаджень для архітектурно- 
художнього оформлення автомобільних доріг особлива увага приді
ляється гарноквітуючим кущам з тривалим періодом цвітіння, що не 
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